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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πέρα από το ότι δεν έχουν έρθει τo σύνολο των 

ΜΜΕ, γιατί τώρα η τεχνολογία τους διευκολύνει στο να τα παίρνουν είτε με 

ηλεκτρονικά μηνύματα είτε με άλλους τρόπους ή τηλεφωνικά, είναι βέβαια και 

άλλη η επικαιρότητα με την οποία ασχολούνται. 

  Βέβαια θα αρχίσουν τις επόμενες μέρες να ασχολούνται και μαζί 

μας και με αυτό ξεκινάμε. Πιστεύω ότι η σημερινή μας συνέντευξη τύπου είναι 

θα έλεγα ιστορική, γιατί μετά από πολλά χρόνια και μετά από πολλές 

προσπάθειες που πρέπει να σας πω ότι αυτή η σημερινή μέρα 

προετοιμάζεται από πολύ καιρό και από τη μεριά τη δική μας της 

ομοσπονδίας και από τη μεριά της ΠΟΠ – ΟΤΑ προκειμένου να βρεθούμε 

πάλι μαζί στο δρόμο του αγώνα και νομίζω σήμερα είναι μια ευχάριστη 
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συγκυρία όπου και η ΠΟΕ – ΟΤΑ και η ΠΟΠ – ΟΤΑ βάλαμε στην άκρη ό,τι θα 

μπορούσε να μας χωρίσει και βάλαμε μπροστά αυτά που μας ενώνουν και 

αυτό νομίζω που μας ενώνει είναι τα προβλήματα των εργαζομένων στην 

τοπική αυτοδιοίκηση και που οι δύο ομοσπονδίες εκπροσωπούμε. 

  Βέβαια εδώ πρέπει να σας πω ότι τα προβλήματα είναι πολλά. 

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα και εμείς και οι συνάδελφοι δεχτήκαμε 

υποσχέσεις. Δυστυχώς πατώντας στην τακτική του διαίρει και βασίλευε κάθε 

φορά η εκάστοτε κυβέρνηση μπορούσε και μας διασπούσε. 

  Σε αυτή την απεργιακή κινητοποίηση θα πρέπει να πάρει 

απόφαση ότι ή θα λύσει τα προβλήματα ή θα μας βρει ενωμένους στο δρόμο 

του αγώνα.  

  Τα προβλήματα είναι πολλά και είναι προβλήματα που και τα 

ξέρουν και έχουν δεσμευτεί σε όλους μας ότι θα τα λύσουν. Είναι το ζήτημα 

των βαρέων και ανθυγιεινών που πιστεύω ότι κανένας από εμάς που 

εκπροσωπεί τους εργαζόμενους δεν έχει το θάρρος πλέον να αντιμετωπίσει 

αυτούς που εκπροσωπούμε γιατί τα όρια της κοροϊδίας έχουν ξεπεραστεί όταν 

η κυβέρνηση είχε δεσμευτεί ότι το πρώτο σχέδιο νόμου που θα κατέθετε στη 

βουλή θα ήταν η διάταξη για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Άσχετα αν εμείς 

συμφωνούμε ή διαφωνούμε. Έπρεπε όμως να γίνει το πρώτο βήμα και είναι 

στο χέρι μας να βελτιώσουμε την οποιαδήποτε διάταξη επεκτείνει τα βαρέα 

και ανθυγιεινά. 

  Δεν έχουμε υπογράψει συλλογική σύμβαση εργασίας. Για 

πρώτη φορά έχουμε ξεπεράσει και το όριο του Οκτωβρίου και δεν έχουν 

πάρει οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού δικαίου ούτε τις αυξήσεις της 

εισοδηματικής πολιτικής. 

  Διεκδικούμε κλαδικές αυξήσεις. Είναι μετά από πολλά χρόνια η 

χρονιά που έχουμε νιώσει όλοι στο μισθό μας την πραγματική μείωση των 

αποδοχών μας. Δε συζητάω για τα είκοσι ευρώ που πήραμε αύξηση. Είναι 

γνωστό ότι είχαμε μια κράτηση από 1/1/2007 9,39 ευρώ είχαμε πραγματική 

μείωση των αποδοχών μας άρα ζητάμε ουσιαστικές κλαδικές αυξήσεις που θα 

είναι στο ειδικό επίδομα απασχόλησης. Το ξεκαθαρίζουμε πού θα είναι. 
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  Και βέβαια ζητήματα που έχουν να κάνουν με την επέκταση της 

συλλογικής σύμβασης εργασίας της ΠΟΕ – ΟΤΑ ή της ΠΟΠ – ΟΤΑ και στους 

εργαζόμενους στις δημοτικές επιχειρήσεις είναι κοινό το αίτημα. Τα ζητήματα 

των εργασιακών σχέσεων της εφαρμογής του νέου κώδικα για τις δημοτικές 

επιχειρήσεις το πρόβλημα των απολύσεων που υπάρχουν. Όλα αυτά είναι 

ζητήματα που είναι κοινά και έτσι έχουμε αποφασίσει να τα αντιμετωπίσουμε. 

  Εγώ κλείνοντας αυτά που έχουν να κάνουν με τα αιτήματα 

πρέπει να σας πω ότι οι απεργιακές κινητοποιήσεις σύμφωνα με την 

απόφαση της ΠΟΕ – ΟΤΑ είναι Παρασκευή 2 Νοεμβρίου εικοσιτετράωρη 

απεργία. Σάββατο – Κυριακή 3 και 4 σαρανταοκτάωρη αποχή γιατί δε 

δουλεύουν εμάς κανονικά άσχετα αν δουλεύουν υπερωριακά ή όχι και 

Δευτέρα – Τρίτη είναι σαρανταοκτάωρη απεργιακή κινητοποίηση με 

συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου την Τρίτη το μεσημέρι. 

  Παρασκευή στις 2 Νοεμβρίου θα υπάρξει κοινή απεργιακή 

συγκέντρωση στα γραφεία της ΠΟΕ – ΟΤΑ στις 11.00 το πρωί και πορεία στο 

Υπουργείο Εσωτερικών . 

  Έχει το περιθώριο η κυβέρνηση έχει είκοσι μέρες μπροστά της 

από τότε που της κοινοποιήθηκαν τα εξώδικα και οι αποφάσεις αν πραγματικά 

ενδιαφέρεται για να λύσει τα προβλήματα να πάρει τις πρωτοβουλίες που 

πρέπει για να υλοποιηθούν τα αιτήματά μας. Ειδάλλως είναι κατανοητό ότι 

είμαστε αποφασισμένοι να πάμε αν χρειαστεί και σε σύγκρουση και να 

λύσουμε τα ζητήματα που κατά καιρούς έχουμε βάλει στο τραπέζι των 

διαπραγματεύσεων. 

  Εγώ αυτό που θέλω να στείλω από τη σημερινή μας συνέντευξη 

τύπου το μήνυμα είναι η παρουσία μας σήμερα εδώ δείχνει ότι υπάρχει 

ενότητα που για μας είναι μονόδρομος η ενότητα του κλάδου και οποιαδήποτε 

σχέδια υπάρξουν για διάσπαση του κλάδου νομίζω ότι θα πέσουν στο κενό 

και αυτό θα το πει και ο συνάδελφος Παναγιώτης Βελέντζας ο Πρόεδρος της 

ΠΟΠ – ΟΤΑ που θα πάρει το λόγο. 

Π. ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ: Θέμη σε ευχαριστώ. Είμαστε εδώ πέρα. Θα σταθώ στο 

ιστορικό της στιγμής. Ότι μετά από 15 χρόνια μπορούμε και βρισκόμαστε όλοι 
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μαζί στο ίδιο τραπέζι και βρισκόμαστε όλοι μαζί ξεκινώντας έναν αγώνα. Αυτό 

για μας θεωρούμε ότι είναι η μεγαλύτερη επιτυχία για τους εργαζόμενους ότι 

μπορούμε τουλάχιστον να ξεκινάμε ενωμένοι. 

  Είμαστε εδώ και δεσμευόμαστε ότι όπως ξεκινάμε μαζί έτσι μαζί 

θα τελειώσουμε. Είτε πετύχουμε είτε αποτύχουμε. Από την πλευρά μας δεν 

υπάρχει ούτε μία περίπτωση να κάνουμε ένα βήμα πίσω ή να αλλάξουμε κάτι 

κατά τη διάρκεια του αγώνα όπως σήμερα ξεκινάμε μαζί έτσι μαζί θα 

τελειώσουμε. Αυτό είναι και προσωπική  μου δέσμευση και δέσμευση όλου 

του Διοικητικού Συμβουλίου της ομοσπονδίας.  

  Σε ό,τι αφορά τα αιτήματα είναι κοινά με κάλυψες. Επιπλέον 

εμείς όμως έχουμε βάλει στο εξώδικο ένα επιπλέον αίτημα που αφορά τη 

δέσμευση και τη δημόσια δήλωση του Υπουργού Εσωτερικών για την 

κατάθεση ενός νομοσχεδίου που αφορά τη μοριοδότηση των συμβασιούχων. 

  Έχουμε βάλει και αυτό το αίτημα μέσα στο εξώδικο το οποίο 

έχουμε στείλει διότι πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρξει επιτέλους μια λύση και 

μια ρύθμιση σε ό,τι αφορά το θέμα των συμβασιούχων. 

  Εμείς ξεκινάμε τον αγώνα επειδή όπως καλά γνωρίζετε στο 

Δήμο της Αθήνας δουλεύουν και τα σαββατοκύριακα ξεκινάμε με 

σαρανταοκτάωρες επαναλαμβανόμενες απεργίες. Αυτή είναι η 

διαφοροποίησή μας και δεν ξεκινήσαμε με εικοσιτετράωρη απεργία για να μη 

φτάσουμε να κάνουμε την Παρασκευή μια μέρα απεργία και βγουν το 

σαββατοκύριακο και μαζευτούν τα σκουπίδια. 

  Είναι μεγάλη χαρά εγώ προσωπικά αισθάνομαι αν και έχω λίγο 

χρόνο που είμαι στην ομοσπονδία ως πρόεδρος αισθάνομαι ιδιαίτερα 

συγκινημένος που βρίσκομαι εδώ με συναδέλφους που γνωρίζομαι χρόνια και 

ότι επιτέλους αυτό που ξεκινάμε σήμερα νομίζω ότι δεν έχουμε να μας 

χωρίσει τίποτα να το συνεχίσουμε και στο μέλλον και αν βγούμε νικητές από 

αυτόν τον αγώνα θα έχουμε περιθώριο να συζητήσουμε και άλλα θέματα και 

διαδικαστικά ώστε γιατί οι μέρες οι οποίες έρχονται θα είναι πάρα πολύ 

δύσκολες για το σύνολο των εργαζομένων όχι μόνο για τους εργαζόμενους 
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στην τοπική αυτοδιοίκηση. Άρα η ενότητα και ο κοινός αγώνας είναι 

μονόδρομος για τους εργαζόμενους. Σας ευχαριστώ. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θα συμπληρώσω εγώ. Ο συνάδελφος Παναγιώτης 

είπε για το ζήτημα των συμβασιούχων. Νομίζω ότι μέσα στις εργασιακές 

σχέσεις το βάζει και η ομοσπονδία μας το ζήτημα αυτό. Είναι οι σχέσεις 

εργασίας τα ζητήματα των δημοτικών επιχειρήσεων τους  συμβασιούχους και 

όλα αυτά. 

  Και το δεύτερο είναι ότι είναι και δικό μας αίτημα ότι θα πρέπει 

να καταργηθεί η διάταξη του άρθρου 16 που αναφέρεται στο μισθολόγιο να 

μην υπάρχει περιορισμός στην υπερωριακή αποζημίωση αυτών που 

δουλεύουν σε εικοσιτετράωρη βάση Κυριακές και αργίες. 

  Εγώ θα έλεγα κλείνοντας και έτσι κι αλλιώς ό,τι άλλο είναι θα 

είμαστε στη διάθεση οποιουδήποτε θέλει να πληροφορηθεί. Θα υπάρχουν 

κοινές συναντήσεις κοινές αν χρειαστεί συνεδριάσεις κοινές παρεμβάσεις για 

να μην μπορέσει κανένας έναν αγώνα που ξεκινάει σήμερα και όπως είπε ο 

Παναγιώτης έχει προοπτική δεν είναι μια ευκαιριακή συνεργασία. Είναι μια 

συνεργασία που μπορεί στο μέλλον να δώσει ένα διέξοδο στα προβλήματα 

που υπάρχουν στο συνδικαλιστικό κίνημα. 

  Και νομίζω επειδή και το θέμα των ημερών είναι το ασφαλιστικό 

ότι εμείς αναγνωρίζοντας τα προβλήματα που υπάρχουν στο ασφαλιστικό 

βγαίνουμε πιο επιθετικά από το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα διεκδικώντας 

τα δικαιώματα των εργαζομένων που εκπροσωπούμε κυρίως αυτούς που 

πρέπει να ενταχθούν στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. Και βάζοντας 

όλα τα ζητήματα που πιθανόν να δημιουργηθούν. 

  Δεν ξέρω αν θέλει κάποιος συνάδελφος να πει κάτι. Νομίζω ότι 

το κλείσαμε. 
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